
Με χοντροκομμένα ψέματα εμπαίζει η κυβέρνηση τους συνταξιούχους υποστη-
ρίζοντας ότι με το 2,4% αύξηση από την 1η Γενάρη 2026 θα ενισχυθούν τα εισο-

δήματα φτώχιας. Καθώς η καθαρές αυξήσεις ανά κατηγορία σύνταξης υπολογίζονται 
ως εξής:

•	 	Από 12 – 20 ευρώ για συντάξεις 500 – 850 ευρώ 
•	 	Έως 31 ευρώ για συντάξεις  850 – 1300 ευρώ
•	 	Έως 36 ευρώ για συντάξεις 1300 – 1500 ευρώ
•	 	Έως 45 ευρώ για συντάξεις 1500 – 1800 ευρώ
•	 	Έως 65 ευρώ για συντάξεις 1800 – 2700 ευρώ 
•	 	Έως 100 ευρώ για συντάξεις άνω των 2700 ευρώ.  

Μικρότερες κατά 50% θα είναι και οι αυξήσεις από την εφαρμογή της κατάργησης  της 
μισής προσωπικής διαφοράς του νόμου Κατρούγκαλου που θα μηδενιστεί του χρόνου. 
Το 2026 όμως, στην πράξη οι 671.000 συνταξιούχοι με προσωπική διαφορά θα λάβουν 
το 1,2% της νέας αύξησης. Παράλληλα βάση της τιμαριθμοποίησης της εισφοράς αλ-
ληλεγγύης (ΕΑΣ), σε αυτήν από το νέο έτος θα εντάσσονται όσοι συνταξιούχοι λαμβά-
νουν 1468 ευρώ μικτά αντί για 1433 ευρώ που ισχύει μέχρι σήμερα. 
Η λεηλάτηση των συνταξιούχων όμως συνεχίζεται, καθώς οι ετήσιες απώλειες πα-
ραμένουν στα 3,5 δις ευρώ. Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2026, στερεί από τους 
συνταξιούχους 888 εκατομμύρια ευρώ λόγω της εισφοράς αλληλεγγύης, 500 εκατομ-
μύρια ευρώ για προσωπική διαφορά και 2,2 δις ευρώ εισφορά υπέρ υγείας (6%). 
Παράλληλα οι επικουρικές συντάξεις παραμένουν παγωμένες και δεν έχουν πάρει 
ούτε ένα ευρώ αύξηση μετά από τις περικοπές των μνημονιακών νόμων. 
Αυτά είναι τα μέτρα της κυβέρνησης για τους συνταξιούχους το 2026 και μαζί με τους 
παπαγάλους-δημοσιογράφους υποστηρίζουν ότι στηρίζουν τους συνταξιούχους. Ο 
μόνος δρόμος για τους συνταξιούχους είναι ο συνεχής αγώνας για την ανατροπή 
αυτών των πολιτικών. 
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ΨΙΧΟΥΛΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟ 2026

Με νέα δυναμική κινητοποίηση τη Δευτέρα 15 Δεκέμβρη 2025 που πραγ-
ματοποίησαν οι συνταξιούχοι της Αττικής, έδωσαν συνέχεια στους αγώνες 

τους, μετά τις περιφερειακές συγκεντρώσεις που έγιναν το προηγούμενο διάστημα 
και το κάλεσμα της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα των Συνεργαζόμενων Συ-
νταξιουχικών Οργανώσεων ΔΗΜΟΣΙΟΥ – OAEE – ΙΚΑ – ΠΟΣΕ ΟΑΕΕ – ΕΛΤΑ 
– ΟΣΕ – ΠΕΣ ΝΑΤ– ΠΣΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ –ΠΟΣΕΑ ΕΤΕΑΠ – ΕΣΤΑΜΕΔΕ
Οι συνταξιούχοι αρχικά συγκεντρώθηκαν στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης, ενώ 
στη συνέχεια πορεύτηκαν στο Υπουργείο Εργασίας.
«Φέρτε πίσω όλα τα κλεμμένα με αίμα ο λαός τα έχει πληρωμένα», «Μ’ αγώνες 
έχει γίνει η ασφάλιση δεν είναι για παζάρια και διάλυση», «Κάτω τα χέρια απ τις 
συντάξεις. Ο αγώνας του λαού το δρόμο θα σας φράξει», «Αυτό το υπουργείο 
δεν είναι εργασίας. Είναι του κεφαλαίου και της εργοδοσίας», φώναξαν δυνατά 
οι συνταξιούχοι.

Με παναττική αγωνιστική 
συγκέντρωση οι συνταξιούχοι 

αποχαιρέτησαν το 2025
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΠΗ
ΤΗΣ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Πανελλήνιου Συνδέσμου

Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών
«Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Σας εύχεται

ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ
& ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ

ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2026

Πρόκειται για έναν προϋπολογισμό που - όπως όλοι οι κρατικοί προϋπολογισμοί δια-
χρονικά - αποτελεί εργαλείο υλοποίησης των αντιλαϊκών πολιτικών, αναδιανομής σε 

βάρος των πολλών και προς όφελος των λίγων. Είναι χαρακτηριστικό ότι για το 2026 τα 
φορολογικά έσοδα εκτοξεύονται ακόμα περισσότερο, με το 95% από αυτά να το πληρώ-
νουν τα νοικοκυριά και μόλις το 5% οι όμιλοι. Έτσι, από το σύνολο των 73,5 δισ. ευρώ των 
εσόδων τα λαϊκά νοικοκυριά, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, θα φεσωθούν με περίπου 70 
δισ.! Αυτά είναι τα αποτελέσματα της καπιταλιστικής ανάπτυξης που επικαλείται η κυβέρ-
νηση, η οποία στο προσχέδιο λέει προκλητικά ότι «η ανάπτυξη που πετυχαίνουμε όλοι μαζί 
υπηρετεί έναν βασικό στόχο: Τη βελτίωση της ζωής των πολιτών με δικαιοσύνη, ασφάλεια 
και προοπτική για το μέλλον». Κοροϊδία στο τετράγωνο τα δήθεν μέτρα ανακούφισης. Σε 
αυτά τα στοιχεία αντικατοπτρίζεται και το μέγεθος της «σφαγής» των λαϊκών νοικοκυριών, 
παρά το γεγονός ότι στο σχέδιο η κυβέρνηση περιγράφει μια σειρά μέτρα που δήθεν ανα-
κουφίζουν. Στην πραγματικότητα πρόκειται είτε για ρυθμίσεις που ευνοούν τους ομίλους, 
είτε για μέτρα στη λογική «δίνω ένα, παίρνω πίσω πέντε». Είναι χαρακτηριστικό ότι το 
ποσό των παρεμβάσεων αυτών το 2026 φτάνει τα 1,76 δισ. ευρώ ενώ το σύνολο των φορο-
λογικών εσόδων θα εκτιναχθεί στα 73,5 δισ. ευρώ, δηλαδή 2,7 δισ. παραπάνω από το 2025.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηρο-
δρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», σας καλεί να παρευρεθείτε στις εκδηλώσεις για την 
κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 2026, που θα γίνουν στις πόλεις:
  ΑΘΗΝΑ:
Τετάρτη 14/1/2026, ώρα 11.00΄ π.μ. ΧΑΛΚΙΑΣ ΠΑΛΛΑΣ (Ψαρρών 4, Πλατεία 
Καραϊσκάκη) 
 ΛΑΡΙΣΑ:
Πέμπτη 15/1/2026, ώρα 11.00΄π.μ., Λστη Λέσχη Σιδηροδρομικών Λάρισας 
(Παλαιολόγου 37)
  ΛΑΜΙΑ:
Παρασκευή 16/1/2026, ώρα 11.00΄π.μ., στη Λέσχη Σιδηροδρομικών Λαμίας
  ΚΑΤΕΡΙΝΗ:
Πέμπτη 22/1/2026, ώρα 11.30΄π.μ. ΠΙΤΣΑ ΡΟΜΑ ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ, 
Ιωαννίνων 8 (έναντι ΟΤΕ) 
Με την ευκαιρία της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, πέραν από τις ευχές 
για καλή χρονιά, θα μας δοθεί η δυνατότητα να συζητήσουμε για τα οξυμένα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως συνταξιούχοι, τόσο για τα γενικότερα όσο 
και για τα ειδικότερα ως σιδηροδρομικοί.
Συνάδελφοι
Για τις πόλεις Θεσσαλονίκη, Βόλος, Πάτρα, Πύργος, Τρίπολη, Καλαμάτα, 
Άργος, Κόρινθος και Διακοφτό που δεν έχουν ανακοινωθεί οι ημερομηνίες 
και οι χώροι των εκδηλώσεων,  θα προγραμματιστούν τις επόμενες ημέρες και 
θα σας ενημερώσουμε τηλεφωνικά και μέσω του site του Σωματείου

Κατατέθηκε στη Βουλής το σχέδιο του 
αντιλαϊκού προϋπολογισμού για το 2026
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ντζας (Αντιπρόεδρος), Παναγιώτης Ρούσσος (Γεν. Γραμματέας), Αθανάσιος Μελούδης 
(Ταμίας) Κωνσταντίνος Σουρμελής, Παναγιώτης Φωτιάδης, Χρήστος Κούλης
Οι απόψεις στα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Στην συγκέντρωση στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης μίλησεο Δήμος Κουμπού-
ρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, ο οποίος σημείωσε ότι οι κι-
νητοποιήσεις δεν σταμάτησαν ποτέ εδώ και πόσο καιρό και  κατήγγειλε τις πολι-
τικές που τόσο καιρό εφαρμόζονται πάνω τους και τώρα τσακίζουν τις ζωές της 
νέας γενιάς. Τόνισε ότι η ανάπτυξή τους ευθύνεται για όσα βιώνουμε και  είπε πως 
οι αγώνες που διεξάγονται είναι αγώνες όλων. «Διεκδικούμε όλα μας τα αιτήματα 
γιατί είναι πληρωμένα από εμάς! Τα μηνύματα είναι πολύ καλά και αγωνιστικά από 
όλη τη χώρα. Το επόμενο διάστημα θα οργανώσουμε πανελλαδική συγκέντρωση. 
Η σωστή πλευρά της Ιστορίας είναι με το μέρος του αγωνιζόμενου λαού, αυτόν τον 
αγώνα θα τον συνεχίσουμε».
Χαιρετισμούς απηύθυναν οι εκπρόσωποι των συνταξιουχικών Οργανώσεων:  
Σωτήρης Ραυτόπουλος, πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων 
Σιδηροδρομικών η «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», Παναγιώτης Γαλανόπουλος, μέλος του ΔΣ 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ, Νίκος Καρδαράκος, γενικός 
γραμματέας της Ομοσπονδίας πολιτικών Συνταξιούχων Δημοσίου, Γιώργος Πεπό-
νης, μέλος του ΔΣ του Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, Πολυτίμη 
Αγιοστρατίτη, γραμματέας του Πανελλήνιου Συλλόγου Συνταξιούχων Δικηγόρων, 
Τέλης Κάντας, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Επικουρικών Συντάξεων, 
Κώστας Τζατζάνης, πρόεδρος της Ένωσης Συνταξιούχων Μηχανικών, Δημήτρης 
Ζαφειρούδης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΝΑΤ, Γρη-
γόρης Καλομοίρης, πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Συνταξιούχων εκπαιδευ-
τικών, Ανέστης Τσουκαράκης, πρόεδρος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Απόστρατων 
Στρατιωτικών και Αθανάσιος Σπυράκος, αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Συνταξιούχων Σωμάτων Ασφάλειας
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Με παναττική αγωνιστική συγκέντρωση
οι συνταξιούχοι αποχαιρέτησαν το 2025

ΨΗΦΙΣΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 
ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ

ΑΓΡΟΤΕΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΥΣ 

Το ΔΣ της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» χαιρετίζει και συμπαραστέκεται στους αγρότες και 
κτηνοτρόφους στις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις που διοργανώνουν σε όλη 

την Ελλάδα εδώ και πολλές μέρες.  Καταγγέλλουμε το όργιο καταστολής και τις 
διώξεις που τους αντιμετωπίζουν σαν κοινούς εγκληματίες επειδή αγωνίζονται 
για την επιβίωσή τους. Η κυβερνητική τακτική της καταστολής και της τρο-
μοκρατίας και του κοινωνικού αυτοματισμού δεν θα περάσει. Οι αγωνιζόμενοι 
αγρότες και κτηνοτρόφοι έχουν τη συμπαράστασή μας και όλου του ελληνικού 
λαού γιατί είναι αγώνας δίκαιος και επιβεβλημένος που παλεύουν για την επιβί-
ωσή τους αλλά και για να έχει φτηνά και ποιοτικά τρόφιμα ο λαός.
Ο βιοπαλαιστές αγρότες και κτηνοτρόφοι δεν αντέχουν άλλο, χάνουν το βιός 
τους και τα ζώα τους. Στηρίζουμε πέρα για πέρα τα δίκαια αιτήματά τους για 
έμπρακτη στήριξη από το κράτος, μια στήριξη που οφείλει παράλληλα να εξα-
σφαλίζει εγγυημένες τιμές, που θα ανταποκρίνεται απόλυτα στις σημερινές ανά-
γκες των αγροτών και κτηνοτρόφων και ταυτόχρονα να μειώνει δραστικά το 
κόστος παραγωγής που σήμερα είναι δυσβάσταχτο. 
Ο δίκαιος αγώνας των αγροτών και κτηνοτρόφων πρέπει να δικαιωθεί. 

Ανακοίνωση του Παραρτήματος Φθιώτιδας
της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»: Οι Συνταξιούχοι Σιδηροδρομικοί

στο πλευρό των αγωνιζόμενων αγροτών
Συμπαράσταση στον αγώνα των αγροτών

Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράσταση μας στον αγώνα σας. Θεωρούμε 
ότι αυτός ο αγώνας είναι για την επιβίωση όχι μόνο των οικογενειών σας 

αλλά και όλης της Ελληνικής κοινωνίας και ιδιαίτερα της επαρχίας της οποίας 
αποτελούμε και εμείς αναπόσπαστο μέρος. Η παραγωγική δυνατότητα και η επι-
βίωση των αγροτών είναι αναγκαία προϋπόθεση για την διατροφική επάρκεια 
και ασφάλεια όλων των πολιτών.
Καλούμε την κυβέρνηση να δώσει θετικές απαντήσεις και να λύσει τα προβλή-
ματα σας για να ανοίξουν οι δρόμοι.
Είμαστε μαζί σας στο δίκαιο αγώνα σας και δεν επιτρέπουμε στην κυβέρνηση και 
στα ΜΜΕ να επικαλούνται τον κοινωνικό αυτοματισμό.
Είμαστε μαζί σας στον αγώνα σας μέχρι τη δικαίωση του.

Ο Πρόεδρος  Πάτρας Γιάννης
Ο Γραμματέας  Κούλης Χρήστος

Η «ΕΝΟΤΗΤΑ» τιμά το «Πολυτεχνείο»

Οι συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί συμμετείχαν, για ακόμη χρονιά, στις εκδηλώσεις 
τιμής της 52ης επετείου  από την εξέγερση των φοιτητών και εργατών εναντί-
ον της Χούντας των συνταγματαρχών τον Νοέμβρη του ’73. Αντιπροσωπεία της 
«ΕΝΟΤΗΤΑΣ» με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Σωτήρη Ραυτόπουλο και τον Γε-
νικό Γραμματέα της Παναγιώτη Ρούσσο επισκέφθηκαν τον ιστορικό χώρου του 
Πολυτεχνείου και κατέθεσαν στεφάνι στη μνήμη των νεκρών. Σε ανακοίνωση της 
η «ΕΝΟΤΗΤΑ» σημείωσε μεταξύ άλλων ότι το σύνθημα «ΕΞΩ ΟΙ ΗΠΑ – ΕΞΩ 
ΤΟ ΝΑΤΟ» στις πύλες του Πολυτεχνείου, παραμένει ανεξίτηλα γραμμένο στην 
καρδιά των συνταξιούχων, των εργαζομένων, των φοιτητών, καλώντας μας σε 
αγώνα ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους. Οι συνταξιούχοι σιδηροδρομι-
κοί συμμετείχαν και στην μεγάλη πορεία προς την Αμερικάνικη Πρεσβεία.

«Φλέβα χρυσού» χαρακτηρίζονται για τον ΕΦΚΑ οι συνταξιούχοι που επιστρέ-
φουν στο μεροκάματο, στους οποίους μάλιστα η κυβέρνηση δίνει και ...«κίνη-
τρα» για να παρατείνουν τον εργάσιμο βίο τους μέχρι τον τάφο. Όπως δείχνουν 
τα στοιχεία, οι «απόμαχοι της δουλειάς» που ξαναμπαίνουν από ανάγκη στην 
αγορά εργασίας για να μπορούν να επιβιώσουν είναι πάνω από 250.000 και με 
τις εισφορές τους φαίνεται ότι χρηματοδοτούν οι ίδιοι την πληρωμή των συντά-
ξεών τους, οπότε μηδενίζεται το «κόστος» για το κράτος! Προκύπτει μάλιστα 
ότι ο ΕΦΚΑ θα έχει και «κέρδος» 157 εκατ. ευρώ μόνο για φέτος. Αυτό συμβαί-
νει επειδή οι συνταξιούχοι που εργάζονται μετά τη συνταξιοδότηση καταβάλ-
λουν «ειδικό πόρο υπέρ ΕΦΚΑ», που είναι «μη ανταποδοτικό έσοδο», δηλαδή 
μένει στα ταμεία και δεν επιστρέφεται ως μελλοντική σύνταξη. Πέρα από αυτόν 
τον «ειδικό πόρο», οι εργαζόμενοι συνταξιούχοι καταβάλλουν κανονικά εισφο-
ρές. Έτσι, τα συνολικά έσοδα για τον ΕΦΚΑ από όλες αυτές τις πηγές ξεπερνούν 
για φέτος τα 320 εκατ. ευρώ, την ίδια ώρα που οι εισφορές για την εργοδοσία 
έχουν μειωθεί τα τελευταία χρόνια κατά 5,5 μονάδες, με «κέρδος» πάνω από 1,2 
δισ. ευρώ για τους ομίλους!
Με όλες τις παραπάνω «αποδόσεις», δεν καλύπτεται μόνο η δαπάνη συντάξεων 
για τους εργαζόμενους συνταξιούχους, αλλά μένει και ένα «μαξιλάρι» για τον 
ΕΦΚΑ, που αυξάνει το πλεόνασμά του, την ώρα που οι συντάξεις παραμένουν 
στα τάρταρα, ενώ απορρίπτεται λόγω «δημοσιονομικών αντοχών» και η επα-
ναφορά των Δώρων. Χρυσωρυχείο λοιπόν για το κράτος και την εργοδοσία οι 
γκριζομάλληδες που ξαναβγαίνουν στο μεροκάματο αντί να απολαμβάνουν μια 
αξιοπρεπή σύνταξη μετά από δεκαετίες δουλειάς, με αποτέλεσμα - εκτός από 
όλα τα άλλα - να πρωταγωνιστούν και στα εργατικά «ατυχήματα». Αυτή την 
αθλιότητα παρουσιάζει ως «κατάκτηση» η κυβέρνηση, αποκαλύπτοντας άλλη 
μια όψη τού τι σημαίνει οι συντάξεις να λογαριάζονται ως «κόστος δίχως όφε-
λος».

Ξανά στο μεροκάματο 
250.000 συνταξιούχοι
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Η κοροϊδία  της «προσωπικής 
διαφοράς» συνεχίζεται

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» ΑΠΟ ΤΗΝ Ο.ΠΟ.Δ.Ε.
Η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» για τον μήνα Νοέμβριο 
διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία μια διήμερη και μια ημερήσια εκδρομή για τα μέλη του Σωματείου, των οικογενειών και των φίλων τους

Διήμερη εκδρομή στα Τέμπη, στην Κατερίνη και στο Δίον
το Σαββατοκύριακο 1 & 2 Νοεμβρίου 2025

Ημερήσια εκδρομή σε Δημητσάνα, Υπαίθριο Μουσείο 
Υδροκίνησης, Βιτύνα την Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025 

Οι συμμετέχοντες έκαναν πρώτη στάση τα ΤΕΜΠΗ, τον τόπο όπου έγινε η με-
γαλύτερη σιδηροδρομική τραγωδία στην ιστορία του ελληνικού σιδηροδρόμου 
και επισκέφθηκαν το μνημείο που έχει στηθεί εκεί για τις αδικοχαμένες ανθρώπι-
νες ζωές. Εκεί διαβάστηκαν τα ονόματα των νεκρών και κατατέθηκαν λουλούδια. 
Στη συνέχεια, κατευθύνθηκαν στην Παραλία της Κατερίνης όπου το απόγευμα 
επισκέφθηκαν την πόλη της Κατερίνης. Την Κυριακή υπήρχε προγραμματισμένη 
επίσκεψη και ξενάγηση πρώτα στο αρχαιολογικό πάρκο  του ΔΙΟΥ συνολικής 
έκτασης 1500 στρέμματα και αργότερα στο Μουσείο του ΔΙΟΥ, όπου εκεί βρίσκο-
νται εντυπωσιακά ευρήματα από τις ανασκαφές στην γύρω περιοχή.

Σ’ αυτήν την εκδρομή μας πρώτο προορισμός ήταν η όμορφη Δημητσάνα, η «αρ-
χόντισσα» της ορεινής Αρκαδίας όπως την αποκαλούν ή για άλλους «μπαλκόνι» 
λόγω της υπέροχης θέας που προσφέρει στον επισκέπτη, με τα πέτρινα πυργό-
σπιτα, τα στενά λιθόστρωτα σοκάκια και το καταπράσινο τοπίο της. Στη συνέχεις 
πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο υπαίθριο μουσείο υδροκίνησης, περίπου χιλίων 
τετραγωνικών μέτρων, μοναδικό στα Βαλκάνια, που ταξίδεψε τους επισκέπτες  
πίσω στην προβιομηχανική εποχή. Είδαν τα κτίρια που στέγαζαν, την νεροτριβή, 
τον νερόμυλο, το παλιό βυρσοδεψείο αλλά και τον μπαρουτόμυλο με τα κοπάνια, 
όπου οι Δημητσανίτες έβγαζαν το μπαρούτι, με το οποίο τροφοδοτούσαν τον αγώ-
να της επανάστασης το 1821. Τελευταίος σταθμός  του οδοιπορικού αυτού ήταν η 
όμορφη και κοσμοπολίτικη Βυτίνα, ένα από τα αξιολογότερα ορεινά θέρετρα της 
Πελοποννήσου, φημισμένη για τη λαϊκή παράδοση στην ξυλογλυπτική, αλλά και 
τα εξαιρετικά μαύρα μάρμαρα που υπάρχουν στην περιοχή.

Την ώρα που η πλειοψηφία των συνταξιούχων - ελέω μνημονιακών και άλλων 
περικοπών από όλες τις κυβερνήσεις - έχουν καταδικαστεί στη φτώχεια, τα κυ-
βερνητικά στελέχη «ευλογούν τα γένια τους» με αφορμή τα ψίχουλα των 250 
ευρώ και μιλάνε με θράσος για «πολιτική στήριξης» των απόμαχων της δουλει-
άς. Μάλιστα, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας, Κ. Πιερρακάκης, που πρόσφα-
τα εκλέχτηκε πρόεδρος του EUROGROUP, το «τερμάτισε», κάνοντας λόγο για 
παρέμβαση «που αναγνωρίζει τις πραγματικές ανάγκες τους και αντανακλά τη 
δέσμευσή μας να στεκόμαστε δίπλα τους με ουσιαστικό τρόπο». Το επίδομα που 
έδωσε εφάπαξ η κυβέρνηση σε περίπου 1,4 εκατ. χαμηλοσυνταξιούχους, στο τέ-
λος του Νοέμβρη,  μαζί με τους υπερήλικες ανασφάλιστους και τους δικαιούχους 
επιδομάτων αναπηρίας, ανέρχεται μόλις στα 310 εκατ. ευρώ, όταν το ΕΚΑΣ που 
δινόταν για τους ίδιους λόγους και με εισοδηματικά κριτήρια, την τελευταία 
χρονιά πριν το κόψει η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, ανερχόταν σε πάνω από 800 
εκατομμύρια ευρώ! Είναι κι αυτός ένας δείκτης για τις τεράστιες απώλειες που 
είχαν όλα αυτά τα χρόνια οι συνταξιούχοι και του ξεροκόμματου που τους πετάει 
η σημερινή κυβέρνηση, κομπάζοντας μάλιστα ότι ...τους στηρίζει! Άλλα 4,5 δισ. 
ευρώ στερεί κάθε χρόνο από τους συνταξιούχους το κόψιμο της 13ης και 14ης 
σύνταξης και επιπλέον 1,6 δισ. ευρώ τους αφαίρεσε το χαράτσι της εισφοράς αλ-
ληλεγγύης τη διετία 2024 - 2025. Δεν πρέπει όμως να έχουν παράπονο, η κυβέρ-
νηση τους δίνει το «δικαίωμα» να συμπληρώνουν το εισόδημα που τους στέρησε 
δουλεύοντας ως τον τάφο και την «ελευθερία» να αφήσουν τα κοκαλάκια τους 
στο μεροκάματο της «ενεργού γήρανσης».

Η κυβέρνηση κομπάζει
ότι στηρίζει τους συνταξιούχους

Ούτε αυτά τα λίγα ψίχουλα αύξησης (2,35%) που θα δοθούν στους συνταξιού-
χους από την 1η Γενάρη του 2026 δεν θα πάρουν πάνω από μισό εκατομμύριο 
συνταξιούχοι, από το σύνολο των 671.000 παλιών συνταξιούχων που συνεχί-
ζουν να έχουν τη λεγόμενη «προσωπική διαφορά» στις συντάξεις τους. Αντί της 
πλήρους ενσωμάτωσης της «προσωπικής διαφοράς», με βάση τις εξαγγελίες στη 
ΔΕΘ και για το 2026, αυτοί οι συνταξιούχοι θα λάβουν μόνο το 50% της αύξησης 
που προγραμματίζει η κυβέρνηση, ενώ όπως είναι προφανές ούτε καν ολόκληρη 
η αύξηση δεν καλύπτει τη μεγάλη ακρίβεια. Πρόκειται για απροκάλυπτη κορο-
ϊδία σε βάρος εκατοντάδων χιλιάδων συνταξιούχων, μετά μάλιστα και από τη 
στέρηση όλων των αυξήσεων στις συντάξεις της τριετίας 2023-2025 που είχαν 
δοθεί και σωρευτικά κινήθηκαν στο 13%.
Στην πράξη η κυβέρνηση συνεχίζει να εφαρμόζει την κοροϊδία της «προσωπικής 
διαφοράς» σε βάρος όλων των «παλιών» συνταξιούχων. Πρόκειται για εκείνη 
την ομάδα συνταξιούχων που τους επιβλήθηκαν όλες οι μνημονιακές περικο-
πές, πολλοί δεν έχουν δει αύξηση στις συντάξεις τους από το 2010 (!), ενώ όταν 
για πρώτη φορά δόθηκαν ονομαστικές αυξήσεις στις συντάξεις το 2023, αυτοί 
εξαιτίας της «προσωπικής διαφοράς» στερήθηκαν και αυτές. Σημειώνεται ότι το 
2023 αυτός ο αριθμός των παλιών συνταξιούχων που δεν πήρε ούτε ένα ευρώ 
αύξηση ξεπερνούσε το 1,1 εκατομμύριο, ενώ με την πολιτική της κυβέρνησης, 
το μάρμαρο θα συνεχίσει να πληρώνει και το 2026 πάνω από μισό εκατομμύριο 
αυτών των συνταξιούχων.
Αλλά δεν είναι μόνο η κοροϊδία της προσωπικής διαφοράς σε βάρος τους, αφού 
την ίδια στιγμή η κυβέρνηση απορρίπτει κατηγορηματικά την επαναφορά της 
13ης και 14ης σύνταξης, την κατάργηση του χαρατσιού της «Εισφοράς αλληλεγ-
γύης» που τους στερεί κοντά 900 εκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο. Ταυτόχρονα 
δεν αποδίδει και τις παράνομες περικοπές για το 11μηνο Ιούλιος 2015 - Μάης 
2016 σε Δώρα και επικουρικές και κυρίως αρνείται να ικανοποιήσει το βασικό 
τους αίτημα για πραγματικές αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις κύριες και επικουρι-
κές που θα προστατεύσουν την αγοραστική τους δύναμη από τον συνεχιζόμενο 
τυφώνα της ακρίβειας.

Μέλη του Σωματείου που συμμετείχαν στην επίσκεψη στο μνημείο
που στήθηκε για να θυμίζει την σιδηροδρομική τραγωδία

Από την ξενάγηση στο αρχαιολογικό πάρκο  του ΔΙΟΥ

Από  το Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνησης στη Δημητσάνα
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Πρωτοφανής και δυναμική η κινητοποίηση
των συνταξιούχων της Πελοποννήσου

Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - συνταξιούχοι σιδηροδρομικοί:
•	 ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΕΛΙΑΣ Αρχιτεχνίτης στο εργοστάσιο Πειραιά
•	 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΗΣ Εργοδηγός στο εργοστάσιο Πειραιά
•	 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ Μηχανοδηγός στο μηχανοστάσιο της Λάρισας
Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυ-
πητήρια στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων. 

Έφυγαν από τη ζωή

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ
Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα Όπως 
ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται 
και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο 
Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον Σεπτέμβριο 2025. 
Αυτό δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δι-
καιολογητικά τους. 

ΑΝΑΚΛΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
Από την ενημέρωση που έχουμε από το ΤΑΠΟΤΕ έχουν σταματήσει να βγαί-
νουν οι αποφάσεις που έχουν καταθέσει αίτηση ανάκλησης της σύνταξής τους 
ώστε να υπολογιστούν με το νόμο 4387/2016. Επικαλούνται την έλλειψη προ-
σωπικού και παρά τη γραπτή δέσμευση της προϊσταμένης της Γενικής Διεύ-
θυνσης Συντάξεων κ. Ελένη Νιαρχάκου. Το Σωματείο μας, συνάδελφοι, θα κά-
νει ότι περνάει από το χέρι του για να τελειώσει επιτέλους αυτή η εκκρεμότητα 
που υπάρχει από το 2019.

Μεγάλη συγκέντρωση διαμαρτυρίας για την διάσωση 
του Οδοντωτού Σιδηροδρόμου στα Καλάβρυτα

Εντυπωσιακή σε όγκο και παλμό ήταν η μεγάλη συγκέντρωση που πραγματοποιή-
θηκε τη Δευτέρα 8 Δεκεμβρίου,  στα Καλάβρυτα, στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων 

για την προστασία και απρόσκοπτη λειτουργία του ιστορικού Οδοντωτού Σιδηρο-
δρόμου. Το σύνολο της τοπικής κοινωνίας, σύλλογοι, επαγγελματίες, φορείς, μαθητές, 
έδωσαν ισχυρό μήνυμα ότι η λειτουργία του τρένου αποτελεί «ζήτημα ζωής» για την 
περιοχή. Το παρόν έδωσαν και ο Δήμαρχος Καλαβρύτων Θανάσης Παπαδόπουλος και 
ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριος Φαρμάκης. Οι πολίτες που κατέκλυσαν 
τον σταθμό του Οδοντωτού, απαίτησαν τον σεβασμό στο τρενάκι, την καρδιά των Κα-
λαβρύτων καθώς και την πλήρη εφαρμογή της σύμβασης που προβλέπει τακτικά δρο-
μολόγια του Οδοντωτού.
Όλοι οι φορείς δήλωσαν ότι θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις έως ότου η εταιρεία 
διαχείρισης και το αρμόδιο υπουργείο δώσουν σαφείς δεσμεύσεις: για άμεση αποκατά-
σταση των προβλεπόμενων δρομολογίων, για σταθερή, καθημερινή λειτουργία, και για 
ουσιαστική στήριξη του ιστορικού τρένου που αποτελεί παγκόσμιο αξιοθέατο.

Την Πέμπτη 13 του Νοέμβρη 2025 στην πλατεία Πατρινού της Τρίπολης 
πραγματοποιήθηκε περιφερειακή κινητοποίηση όπου συγκεντρώθηκαν συ-

νταξιούχοι  από τους Νομούς  Αρκαδίας, Λακωνίας, Αργολίδας, Κορινθίας και 
Μεσσηνίας, για να αντισταθούν στις αντιασφαλιστικές και αντισυνταξιοδοτι-
κές πολιτικές δίνοντας αγωνιστική απάντηση για να αντιμετωπιστεί η πολιτική 
λιτότητας και λεηλασίας μισθών και συντάξεων που εφαρμόζει η κυβέρνηση. Οι 
συνταξιούχοι με πανό και συνθήματα διατράνωσαν την αποφασιστικότητά τους 
να συνεχίσουν τον αγώνα έως ότου ικανοποιηθούν τα αιτήματά τους
Στο συλλαλητήριο υπήρξαν ομιλίες από εκπροσώπους συνταξιουχικών σωματεί-
ων, μεταξύ των οποίων ήταν και ο Πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυ-
τόπουλος, ο οποίος ανέφερε, ότι οι συνταξιούχοι έχουν γίνει το μόνιμο υποζύγιο 
των αντιλαϊκών πολιτικών όλων των κυβερνήσεων και ιδιαίτερα αναφέρθηκε 
στις εξαγγελίες του πρωθυπουργού από τη ΔΕΘ όπου ήταν μηδενικές για τους 
συνταξιούχους. Παράλληλα, στάθηκε στην απόφαση του Υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και ενέργειας σύμφωνα με την οποία η σιδηροδρομική γραμμή της Πελο-
ποννήσου θα μετατραπεί σε ποδηλατόδρομο, κάνοντας λόγο για εγκληματική 
ενέργεια, τονίζοντας ότι η αντίδραση του κόσμου προκειμένου να αποτραπεί 
ήταν θετική, πρέπει να συνεχιστεί και δεν θα αφήσουν να περάσει.
Μετά τις ομιλίες οι συγκεντρωμένοι πραγματοποίησαν πορεία ως το κτήριο της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου όπου επέδωσαν ψήφισμα με τα αιτήματά τους.

Συγκέντρωση στην Τρίπολη και πορεία
στα γραφεία της Περιφέρειας

ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 
ΣΕ ΛΑΡΙΣΑ & ΚΑΤΕΡΙΝΗ

Πραγματοποιήθηκαν συνελεύσεις σε Λάρισα και Κατερίνη, 27 και 28 Νοεμβρίου 2025 αντί-
στοιχα. Παραβρέθηκαν το Προεδρείο και μέλη του Δ.Σ. του Σωματείου και έγινε συζήτηση 

σχετικά με τα προβλήματα που απασχολούν τους συνταξιούχους σιδηροδρομικούς, όπως οι 
«αυξήσεις» στις συντάξεις, τα αναδρομικά του 11μηνου, η προσωπική διαφορά, η εισφορά αλ-
ληλεγγύης, καθώς και απαντήσεις από το Προεδρείο στα ερωτήματα των συναδέλφων.

ΛΑΡΙΣΑ

ΚΑΤΕΡΙΝΗ

Άμεση και περισσότερη ενημέρωση 
στο site μας www. trenotita.gr


